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 Sommarcafé
CAFÉ KORNBODEN

 Odlingsprojekt
DET BLOMMAR I VAKTMÄSTERIET

 I naturens gröna kyrkorum
FÄBODGUDSTJÄNSTER
FRILUFTSGUDSTJÄNSTER

Musik i sommarkvällar
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KYRKBLADET   
Församlingstidning från Malungs församling.

ANSVARIG UTGIVARE Tf Kyrkoherde Mats Hulander

PRODUKTION Robertsson Media  
0280 - 601 39, 070 - 697 39 39, robertssonmedia.se

TEXT, TEXTBEARBETNING OCH GRAFISK FORM Carina Robertsson  

FOTO Malungs församling –  där ej annat anges.

OMSLAGSFOTO Carina Robertsson

TRYCKERI Multiply Solutions

NYCKELVÄRDAR

Fors kapell 	 Åse Nilsson	 070-544 28 58 
	 Maarit Huhmarniemi	 070-291 35 65
	 Anna Fredriksson 	 073-067 75 72

Tyngsjö kyrka 	 Tord Bergqvist 	 070-574 01 06
	 Maine Holmström 	 070-255 34 55
	 Elisabeth Cargård 	 070-200 21 08 
	 Marry van Beek	 070-286 94 17

Öje kapell	 Tätte Örhammar Sjödén 	 070-482 16 82
	 Lennart Helmersson	 073-680 71 02

Yttermalungs kapell	 Bo Olsson	 070-215 95 24

Malungs kyrka är öppen alla dagar 07.00-15.45

Övriga kyrkor och kapell är låsta under tider då det inte är några 
aktiviteter där. Om du vill besöka någon av nedanstående kyrkor 
tveka inte att kontakta en nyckelvärd! De öppnar gärna kyrkan 
för dig om de har tid och möjlighet.  

UPPLAGA 4 500 ex. 

DISTRIBUERAS AV POSTNORD SOM ODR SAMHÄLLSINFORMATION  
till hushåll och företag i Malungs församling (östra finnmarken distribueras 
av privat distributör).

UTGIVNINGSPLAN 2026:  v.12, v.23, v.36, v.47 

Kyrkbladet finns också att hämta på Församlingsexpeditionen, 
S:t Olofsgården, i kyrkorna och på Biblioteket i Malung. 

Det går även att läsa Kyrkbladet digitalt på hemsidan:  
www.svenskakyrkan.se/malung

NÅGON ATT 
PRATA MED
Vem du än är och vad du än är i för livssituation är du alltid 
välkommen att kontakta oss i Malungs församling för samtal. 
På vardagar kan du under dagtid ringa församlingsexpeditionen 
0280-198 00 som förmedlar kontakten vidare.

Alla dagar, kvällar och nätter finns Svenska kyrkans jourhavande 
präst att prata med via telefon, ring 112, eller ta kontakt med via 
chatt eller mejl: svenskakyrkan.se/jourhavandeprast

Du behöver inte vara medlem i Svenska kyrkan för att ta kontakt.

På Bönewebben be.svenskakyrkan.se kan du skriva 
din bön, tända ett ljus eller göra både och genom din 
mobil, läsplatta eller dator.
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DIAKON  
Sylvia Hars                      0280-198 09, 070 -680 38 81

FÖRSAMLINGSASSISTENT DIAKONI 
Maarit Huhmarniemi      0280 -198 29, 070 -385 34 03
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ORGANIST  
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Evelina Hanis	 0280 -198 20

VAKTMÄSTARE  
Ulf Landström	 0280 -198 12 
Emma Rickardsson 	 0280 -198 02
Lucas Larsson	 072-247 11 74
Kine Bjerke		  0280 -198 15
Mårten Gunnarsson, fastighetsskötare 	 0280 -198 10

FÖRSAMLINGSEXPEDITION 
0280-198 00
Kyrkvägen 28, 782 30 Malung

TELEFONTIDER / ÖPPETTIDER 
Måndag - Tisdag kl. 09.00 - 12.00 
Onsdag kl. 10.00 - 12.00 
Torsdag - Fredag kl. 09.00 - 12.00
E-post: malung.forsamling@svenskakyrkan.se 
Hemsida: svenskakyrkan.se/malung

MALUNGS FÖRSAMLING



Jag satt innan en gudstjänst och tittade mot det stora kyrkfönstret som 
föreställer Jesus. Det var mörkt och mulet ute och likaså fönstret var 
mörkt. Jesus konturer smälte ihop med de olika glasbitarnas färgnyanser. 
Jesus blev otydlig. Fönstret såg tråkigt och dött ut. 
 Ser det alltid ut såhär, tänkte jag? Det slog mig att trots att jag är i kyr-
kan så ofta så har jag aldrig riktigt tagit mig tid att titta. Så jag bestämde 
mig för att om solen lyser vid nästa gudstjänst verkligen kolla mot fönstret 
för att se hur det ser ut i solljus. 

Dagar och veckor gick och det blev dags för Påskspel varpå kyrkan fylldes 
av barn och nyfikenhet. I slutet av berättelsen då vi konstaterar att gra-
ven faktiskt är tom, vilket såklart alla barn vill undersöka, hör vi ängelns 
(vaktmästare Mårten) röst som berättar för oss att graven verkligen är 
tom, och att den vi söker inte längre finns där för att han har uppstått. 
 Plötsligt pekar då ett av barnen mot kyrkfönstret, som lyser starkt i de 
klaraste färger av solens ljus som fyller på utifrån, och utbrister: ”Titta, 
där är han ju!”
 Alla tjugotal barn tittar upp mot fönstret med Jesus som skiner mot oss 
starkare än någonsin i alla möjliga färger. Bilden ser så levande ut. Jesus 
är så tydlig och alla detaljer kommer fram med hjälp av solens strålar. Det 
var så vackert. Som ett helt annat fönster än det mörka och trista jag såg 
några veckor tidigare.

Det enda negativa jag kan komma på med att våren och solen är här och 
tränger in med solstrålarna i varenda hörn är att all smuts syns. Ni vet vad 
jag menar va? Fönsterrutorna är dassiga av vinterns olika väder. Inget går 
längre att gömma undan med juldukar och adventsljusstakens sken. Vilket 
vi vet att egentligen är bra, men som gör att vi tvingas ur dvalan och måste 
vakna upp, vara aktiva, ta ansvar och handla!
 Nu är snart Trefaldighetstiden här. Den långa vardagstiden som den 
beskrivs som i kyrkoåret. Förut har jag tänkt tiden som en vila. Efter Alla 
helgons dag, jul och sedan påsk så får vi en tid där vi får luta oss tillbaka 
lite. Men vet ni vad, jag tror jag har haft fel! 
 För vad gör man på vardagar? Man jobbar. Så fram med era fönster-
skrapor och trasor, för här ska putsas!

Jag funderar om det inte är med oss människor som med fönstren. Om vi 
väljer att leva bortvända från Gud så blir vi otydliga, gråa och slocknade. 
 Vi får färg och liv när Guds ljus strömmar genom oss. Men för att vi ska 
kunna lysa tydligt och starkt i alla våra färger så måste vi inventera oss 
själva och vårt liv. Ta bort allt det där som inte är bra för oss och som för 
oss åt fel håll, och putsa och bereda plats för att ljuset ska kunna möta oss. 
Och det är ett arbete på livsstid. Vi behöver hela tiden vara på alerten och 
göra vår del i vårt avtal med Gud. Precis som i alla relationer. 
 Så har ni inte vårstädat, då kanske denna sommaren får bli en inre 
sommarstädning.

Guds frid och möt Guds ljus som strålar mot er.

Sandra Grellsgård, präst
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BETRAKTELSEN

Putsa fönster och 
låt solen lysa klart!

Foto: Carina Robertsson



Gud föder höken – det löser sig!
Mina barn retar mig för att jag inte kan sluta att arbeta. 
Trots att jag blev folkpensionär för fem–sex år sedan. Gång 
på gång har jag sagt att nu får det räcka, nu ska det bli tid 
för barnbarnen, fiolen, penslarna och mopedrenoveringar-
na. Men det har blivit lite som med det där ropet att vargen 
kommer, de tror mig inte. För varje gång Malungs försam-
ling behöver ett tillfälligt inhopp på kyrkoherdestolen hör 
jag mig själv säga – ”Javisst, va´ kul!". Och barnen fnissar 
och får vatten på sin kvarn.
 Men det är ju så trevligt att arbeta i Malungs församling! 
Tredje gången gillt! Goda medarbetare och förtroendeval-
da, en bra verksamhet, god ekonomi, och ett stort förtro-
ende bland Malungsborna. Då är det inte så betungande. 
Så när jag fick frågan i januari att hoppa in några månader 
under tiden man rekryterar en ny, ordinarie kyrkoherde, 
sa jag utan större tvekan ja.
 Men detta med rekryteringen har visat sig lättare sagt 
än gjort. Det är svårt att hitta präster, och inte minst kyr-
koherdar. Jag brukar skoja och säga att det verkar som om 
Gud bara kallar präster till Mälardalen, Uppsala och Lund 
nu för tiden. Så är det förstås inte, men det är mycket som 
ska klaffa om en flytt ska bli aktuell med boende, jobb för 
medföljande, skolor och förutsättningar för fritidsintres-
sen, rimliga avstånd till släkt och vänner.
 Men det handlar också om att vi har en generell präst-
brist. I hela Svenska kyrkan, så också i Västerås stift. På 
60- och 70-talen kunde det prästvigas tio, tolv nya kandi-
dater vid vare prästvigningsmässa. Två gånger om året till 
och med. Så skulle det behöva vara också idag för att fylla 

Tack Mats!

på vakanta tjänster, men vi får vara glada om det är två-tre 
vid varje tillfälle. Orsaken står säkert att finna i kyrkans 
och trons nya roll i ett sekulariserat, mångkulturellt, glo-
baliserat, individualiserat och snabbt föränderligt sam-
hälle. Men antalet prästkandidater går i vågor över tiden, 
och förhoppningsvis kommer teologistudenternas antal att 
öka igen framöver i takt med ett ökat, andligt sökande i en 
stökig värld.
 I mitten av juni tackar jag för mig, och övergår till 
sommarlov och abborrfisket. Med ålderns rätt, tycker 
jag. Trots att ingen ny kyrkoherde knackar på dörren, i 
skrivande stund. Det känns lagom att sätta punkt, och 
jag tänker inte bjuda mina barn på ännu ett ”vad var det 
vi sa”. Då har jag varit präst i 45 år och sett kyrkans ställ-
ning i samhället och sätt att verka genomgått mycket stora 
förändringar. Nog med uppslag för en bok eller två. Och 
ändå inte, då budskapet, kyrkans ärende och uppdrag är 
de samma, då som nu. Malungs församling kommer att 
klara sig utmärkt. Gud föder höken –  kyrkoherdefrågan 
kommer att lösas, spännande möten kommer att göras i 
församlingens verksamhet, Jesu budskap och löftet om liv 
kommer fortsätta att predikas i Malungsbygden. Det känns 
tryggt, och inget av detta hänger på mig eller någon annan, 
bara vår Herre.
 Så tack för mig! För den här vintern och våren. Vi får se 
om jag kan hålla löftet till mig själv att slutligen bli pensio-
när! Osvuret är förmodligen bäst!

Mats Hulander

Malungs församling tackar dig för den här tiden. 
Vi hoppas du får många lugna och fina stunder vid 
vattnet i sommar – skitfiske på dig!
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NAMN           	 DOPDATUMNAMN           	 DOPDATUM

Ulla Siv Amelie Bellstam 	 2026-02-15
Carina Cammila Camilla Gunnarsson 	 2026-02-15
Sofia Ann-Marie Kruse 	 2026-02-15
Mabergs Wille John Erik Arvidsson 	 2026-02-21
Ang Rakke Barkskog 	 2026-02-22
Lisskersti Edward Edvardsson 	 2026-02-22
Åke Vincent Arvid Engberg 	 2026-02-22
Noah Pedersen 	 2026-02-22

Välkomna i Svenska kyrkans gemenskap!



Malungs församling bjuder några gånger per år in till Sor-
gegrupp med präst Anette Oskarsson och diakon Sylvia 
Hars som ledare. En sorgegrupp är som det låter en plats 
för samtal kring sorg och ensamhet. Men lika mycket om 
hoppet, ljuset och om att fortsätta leva vidare. I en liten 
trygg grupp samtalas det om allt mellan himmel och jord. 
Det dricks kaffe, och både skratt och tårar är välkomna. 
 Gruppen träffas i Församlingshemmet en eftermiddag i 
veckan. Totalt är det sex träffar, och en återträff. 
 Samtalen följer ett särskilt material och struktur för 
att skapa ramar och ge utrymme för alla deltagare. Anette 
berättar att hon har gått en kurs på högskolan i handled-
ning för sorgegrupper, eller ”Leva vidare-grupper” som det 
också kallas. 
 – Syftet med en sorgegrupp är att komma samman och 
få dela med varandra, berättar ledarna. Ofta när man bär 
på sorg så har man också en känsla av att ingen förstår,  
eller ingen vet hur det känns. I det här forumet så får man 
möta liknande känslor och upplevelser hos andra.
 Varje träff startar med fika som följs av en ”incheck-
ning” – hur känns det idag och hur har du haft det sedan 
sist. Varje träff har alltid ett tema som det efter den upp-
skattade fikastunden samtalas kring. Sen avrundar man 
med att deltagarna får berätta hur det känns nu. Träffen 

Den som har förlorat någon nära är välkommen att delta i sorgegrupp. 
Varje sorgegrupp är en sluten grupp och deltagarantalet är begränsat till max sex personer.
Är du intresserad, kontakta oss på församlingen!

avslutas sedan med tio minuters meditation som är mycket 
uppskattat!
 Deltagare i vårens sorgegrupp är Maj Eriksson, Kristina 
Andersson och Åsa Lycke. Dom är mycket positiva till 
gruppen och berättar att det varit otroligt givande. 
 – Det är så skönt att få prata med andra som vet hur 
det är, och själva strukturen på samtalen är jättebra, säger 
Kristina.
 Deltagarna berättar hur dom ger varandra tips och hjäl-
per varandra genom de egna upplevelserna. 
 – Det gäller ju att ta den hjälpen som finns, tillägger 
Kristina.
 Åsa berättar om sin sorg och hur den här gruppen är 
läkande. Och att dom i gruppen inspirerar varandra att 
komma ut och få frisk luft. 
 – Nu tänker jag på Kristina när jag tar mig ut, säger Åsa 
och ler.
 Maj fyller i att hon verkligen uppskattar gruppen, och 
de övriga deltagarna i den. 
 – Man behöver en puff framåt ibland, säger hon, varpå 
de övriga instämmer. w
                                                                                                                                                     
                                                             Text & Foto: Sandra Grellsgård

Deltagarna i vårens sorgegrupp flankeras av ledarna Anette och Sylvia.
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 SORGEGRUPP

En väg framåt
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ÖPPETTIDER
Söndag 12.00–17.00

Måndag, Tisdag, Onsdag 14.00–18.00
15 juni - 12 augusti (stängt söndag 22/6) 

FIKA OCH GLASS
FINNS ATT KÖPA I FÖRSAMLINGSHEMMET S:t Olofgården
Välkommen att sitta och fika inne, ute på gården eller på en filt i gröngräset. 

Vill ni ta med eget fika till picknicken så går det bra.

SPEL OCH LEKREDSKAP 
för utomhusaktiviteter  
FINNS ATT LÅNA I FÖRSAMLINGSHEMMET.

Barn i vuxens sällskap kan också leka inomhus 
– i Öppna förskolans lokaler på övervåningen. 
Eget ansvar gäller.

Lekstuga

Picknickfiltar  

finns till utlåning!

Vattenskål 
till hunden.

Välkommen till Malungs församlings sommarcafé och de vackra 
och rofyllda omgivningarna kring församlingshemmet och kyrkan.

Sandlåda 

Stora grönytor som lämpar 
sig för lek och picknick.

KULGLASS FRÅN 

RÄTTVIKSGLASS!



Runt om i landet blir det allt vanligare att man väljer att 
kremera först och sedan hålla avskedsceremoni med urna.
 – Senaste året har vi sett en ännu tydligare trend i detta, 
säger Evelina Hanis, kyrkogårdschef. 
 Önskan kan komma från den avlidne själv eller de 
anhöriga. Det kan vara en praktisk aspekt som avgör, då 
anhöriga har längre tid på sig innan man behöver hålla en 
ceremoni med urna, eftersom kremeringen redan är utförd 
före själva avskedsceremonin.
 Dock säger forskningen om sorgeprocessen att det bästa 
är om avskedsceremoni inte drar ut på tiden, den optimala 
tiden för att ta ett sista farväl bör vara mellan 10-20 dagar 
efter dödsfallet.
 
Enligt begravningslagen skall gravsättning av kista alterna-
tivt kremation ske inom 30 dagar efter dödsdatumet. 
 Det innebär att begravningsceremoni med en kista som 
sedan ska kremeras bör ske inom tre veckor så att krema-
tion hinner utföras inom lagens gräns om 30 dagar. 
 Observera att i de fall man väljer kremering före av-
skedsceremoni måste man enligt svensk lag precis som vid 
traditionell begravning ha en kista för omhändertagande, 
transport och kremering av den avlidne.
 När kremation skett har man ett år på sig att gravsätta 
urnan alternativt sprida askan. Till dess att gravsättning 
eller spridning skall ske måste urnan förvaras hos försam-
lingen/kyrkogårdsförvaltningen som är huvudman för 
begravningsverksamheten. 

I och med den nya trenden, ceremoni med urna, uppstår 
nya frågor för såväl anhöriga som för all personal som ar-
betar med begravningar. Det är en balans mellan att möta 
sorgehusets önskningar och förhålla sig till den lagstiftning 
som finns. Lagstiftningen ser annorlunda ut i olika länder 
och många blir förvirrade när de till exempel ser filmer där 
anhöriga har urnan hemma på spiselkransen. Vilket inte är 
tillåtet här i Sverige! 

VIKTIGT OM HANTERING AV URNA
• Urnan måste gravsättas inom ett år efter kremation. Om 
den inte har blivit gravsatt i samband med en avskedscere-
moni bokar man tid för urnnedsättning hos församlings-
expeditionen. Gravsättning i minneslund eller askgravlund 
ombesörjs av kyrkogårdsförvaltningen eftersom detta är 
ett anonymt gravskick.
• Man får som anhörig hämta ut urnan hos församlingen/
kyrkogårdsförvaltningen för att transportera den till en 
annan församling/kyrkogårdsförvaltning för gravsättning 
på annan begravningsplats eller i ett annat land. Viktigt är 
att man kontaktar den församling/kyrkogårdsförvaltning 
där urnan förvaras i förväg om detta. Det är i regel på den 
ort där den avlidne var folkbokförd. För hämtning av urna 
hos kyrkogårdsförvaltningen i Malungs församling bokar 
man i förväg tid via församlingsexpeditionen, 0280-198 00.
• Man får som anhörig hämta ut urnan för att sprida askan 
på annan plats, till exempel i naturen eller i vattendrag. 
Men det behövs då först ett godkännande från Länsstyrel-
sen, det måste visas upp hos kyrkogårdsförvaltningen för 
att man ska få hämta ut urnan.
• Man får ha en avskedsceremoni med urnan: en kyrklig 
begravning, borgerlig begravning eller en privat avskeds-
ceremoni. Om ceremonin ska hållas på annan plats än hos 
församlingen krävs det att en representant från Svenska 
kyrkan eller begravningsbyrån är med.

DETTA ÄR INTE TILLÅTET
• Förvara urnan hemma, varken permanent eller tills 
gravsättning ska ske.
• Dela aska. (Länsstyrelsen kan i vissa fall meddela tillstånd till 
delning av aska om det finns mycket speciella omständigheter.)
• Sprida eller gräva ner aska på annan plats än begrav-
ningsplats utan tillstånd från Länsstyrelsen.

Du som har frågor kring detta är välkommen att höra 
av dig till oss på församlingen!

  CEREMONI MED URNA

En begravnings-
trend som växer
Det har skett en förändring i begravningsverksamheten de senaste åren. Under förra året var 82 procent av begravningarna 
i Malungs församlings förvaltningsområde kremationer. Resterade var jordbegravning där man gravsätter kistan.
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Mitt i livets glädjeämnen och sorger, hopp och förtvivlan 
samlas vi till gudstjänst. Alla är välkomna att vara med: 
unga och gamla, den som är van gudstjänstfirare och den 
som är ovan. En gudstjänst är alltid öppen för alla.
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Foto: Jan  Robertsson

Välkommen till gudstjänst

Söndag 14 juni            kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 7 juni	 kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 21 juni	 kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 5 juli	 kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 19 juli	 kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 2 augusti	 kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 16 augusti 	 kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 30 augusti 	 kl. 11.00     Lillmokyrkan 
Ekumenisk gudstjänst

Söndag 28 juni	 kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 12 juli	 kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 26 juli	 kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 9 augusti	 kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 23 augusti	 kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 6 september	 kl. 11.00     Malungs kyrka

HÖGMÄSSA I högmässan delas bröd och vin i nattvarden. 
Vi lyssnar till bibeltexter och predikan som har med söndagens 
tema och innehåll att göra. Vi sjunger psalmer och ber för värl-
den, våra medmänniskor och oss själva.

MÄSSA är en gudstjänst med nattvard men den har färre 
moment än vad högmässan har. 

GUDSTJÄNST kan påminna om högmässan, men den firas utan 
nattvard. Den kan också ha färre fasta moment och den kan ha 
en särskild inriktning, till exempel vara en familjegudstjänst eller 
ha ett särskilt tema.

Midsommardagen Lördag 20 juni 
FÄBODGUDSTJÄNST I BYXÅNGSELEN.  
KL. 11.00 Tag med kaffekorg! 
Musik - Carina och Pelle Olofsson 

FÄBODGUDSTJÄNST I GAMMALSELEN. 
KL. 14.00 Hos Ingalill, Stampstugan. Det bjuds på fika!
Musik - Carina och Pelle Olofsson.

Söndag 21 juni
FRILUFTSGUDSTJÄNST, 
TYNGSJÖ GAMLA KYRKOGÅRD. 
KL. 15.00 Ta med kaffekorg! Musik - Carina och Pelle Olofsson.

Söndag 5 juli 
FÄBODGUDSTJÄNST I ÄLGSJÖSELEN.
KL. 14.00 Ta med fikakorg! Musik - Bengt Albertsson.

Söndag 12 juli
FRILUFTSGUDSTJÄNST VID SKEPPHUSHOLMEN. 
KL. 14.00, vid Vandrarhemmet i Öje. 
Spelmanslaget spelar. Kaffe serveras till besökarna!  

Söndag 19 juli 
FÄBODGUDSTJÄNST I HÅLIA. 
KL. 14.00 Fäbodlaget bjuder på fika. Musik - Bengt Matsson.

Söndag 2 augusti
FÄBODGUDSTJÄNST I GÄRDÅSSELEN.  
KL. 14.00 Fäbodlaget bjuder på fika! Musik - Bengt Albertsson.

Söndag 16 augusti
FÄBODGUDSTJÄNST I HISELEN. 
KL. 14.00 Spelmanslaget spelar. 
Familjen Mattsson & Olsson bjuder på kaffe och bröd! 

Söndag 23 augusti
FRILUFTSGUDSTJÄNST PÅ HEMBYGDSGÅRDEN. 
KL. 14.00 Hembygdsföreningen bjuder på kaffe!
Spelmanslaget medverkar.

Fäbod- och 
Friluftsgudstjänster
Välkommen att fira gudstjänst i naturens  
gröna kyrkorum – med fäbodvall och vackra  
vyer som altartavla och himlen som tak. 

GUDSTJÄNST

HÖGMÄSSA

MÄSSA
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På en bänk i Viloskogen
Varje tisdag som vädret tillåter, från 2 juni till 25 augusti, 
kommer en av oss att sitta på en bänk i Viloskogen kl. 11-12. 
Vi finns där för dig som vill sitta ner en stund och prata –
och kanske dricka en kopp kaffe. Vi ses!

Välkommen hälsar Anette, Sandra, Tomas och Sylvia.

Viloskogen vid askgravlunden i norra delen av Malungs kyrkogård.

ANDAKT 
Onsdag - jämna veckor
10/6, 24/6, 8/7, 22/7, 5/8, 19/8

ORRMYRGÅRDEN kl. 11.00  
Samlingssalen 1 trappa upp.

VÅRDHEMMET kl. 14.30  
Vinterträdgården.

Alla hälsas välkomna!

Semester!

KYRKANS BESÖKSGRUPP  0280-198 08
I sommar gör besöksgruppen ett semesteruppehåll. 
Därför är det ingen som lyssnar av telefonen under 
perioden 15 juni-2 augusti. Vi ses och hörs i höst!

KYRKANS MINISPRING
Lördag 29 augusti är det dags för Kyrkans Minispring! 
› För barn födda t.o.m. 2020. 

› Anmälan från kl. 10.00 vid   
   församlingens bord i Grönlandsparken.

› Starten går 11.00

Loppet är ca. 300 meter runt en snitslad bana i Grönlandsparken. 

Efteråt får barnen dricka, rån och diplom!

Välkomna till en rolig och spännande dag!

ÖPPEN KYRKA

Terminsstart v. 36

Vackert belägen på Orrudden vid Tyngsjön ligger Tyngsjö 
kyrka. Den ståtliga kyrkan är ett sällsynt exempel på en till 
största del orörd nygotisk träkyrka och väl värd ett besök.

Kultur i Tiomilaskogen 23 - 25 juli

–  8 – –  9 –

Foto: Carina Robertsson

Foto: Carina Robertsson

Höstens aktiviteter drar igång vecka 36. 
Se kommande annonsering!

Nästa nummer av Kyrkbladet utkommer v.36

Avslutningskonsert - Kultur i Tiomilaskogen
Lördag 25 juli kl. 17.00 i Tyngsjö kyrka. Nico and I underhåller.

För mer information se kommande annonsering.

www.kulturitiomilaskogen.se 

Under Kulturdagarna är Tyngsjö kyrka öppen, och tidvis 
även bemannad av församlingens medarbetare.
Torsdag och fredag kl. 10-18, Lördag kl. 10-12. 

Inne i kyrkan finns ett litet pysselbord för barnen där de 
kan rita, måla och pyssla i vuxens sällskap. 

Välkommen!
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VÄLKOMMEN TILL

Musik i kyrkor och kapell

MUSIK I SOMMARKVÄLL
Torsdag 13 augusti kl. 19.00 Yttermalungs kapell

Västerdala storband
Storbandet bjuder på välkända jazziga toner.

MUSIK I SOMMARKVÄLL
Torsdag 4 juni kl. 19.00 Malungs kyrka 

Duo Chanel
Duo Chanel består av den koreanska cellisten Bianca Byun 
och Orsabördige Anders Jakobsson – violin.

Deras repertoar: Kodaly Duo op 7, Ravel Duo, R. Gliere 8 stycken op 39, 
Händel/Halvorsen Passagaglia och Sarabande Bartok Duo ungerska danser, 
Bach Inventioner och preludier transk. Neuman, Bach solosatser fiol/cello,
Koreanska och svenska folkmelodier och låtar.

MUSIK I SOMMARKVÄLL
Söndag 14 juni kl. 18.00 Yttermalungs kapell 

Yttermalungskören 
Under ledning av Åke Edvinsson.
Jan Haars ackompanjerar. 

VELANDAORKESTERN
Fredag 26 juni kl. 18.00 Malungs kyrka

En salig röra med musik
Velandaorkestern från Västra Tunhems pastorat är 
en av två blåsorkestrar i Svenska kyrkans regi och 
har funnits i 30 år. De är cirka 30 musikanter med ett 
åldersspann från glada 20-åringar till entusiastiska 
80-plussare som förenas vi varje vecka för att öva och 
fördjupa sig i en enda sak: den rena, oförställda glädjen 
i att spela tillsammans, träffas och ha kul.
Under arbetsnamnet "Velandaorkesterns tripp runt 
Siljan" beger sig VO i sommar ut på en liten turné i 
Dalarnas hjärta. Deras ambition är enkel: Vi vill sprida 
samma spelglädje till er som vi känner själva!

MUSIK I SOMMARKVÄLL
Torsdag 2 juli kl. 19.00 Malungs kyrka

Orgelkonsert 
Ulrika Ryssmats, organist

MUSIK I SOMMARKVÄLL
Tisdag 16 juni kl. 19.00 Malungs kyrka 

Damkören Eira
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KULTUR I TIOMILASKOGENS AVSLUTNINGSKONSERT
Lördag 25 juli kl. 17.00 Tyngsjö kyrka  

Nico and I 
För mer infor se kommande annonsering.    www.kulturitiomilaskogen.se

ÖJE MUSIKVECKA
Vecka 31

För mer information se kommande annonsering. 
www.ojemusikvecka.se

MUSIK I SOMMARKVÄLL
Torsdag 9 juli 19.00 Fors kapell 

Visskatter 
från förr och nu
En musikalisk resa genom det som varit 
– och det som fortfarande berör.

Katarina Söderlund (sång, cello) & Mats Gawell (gitarr) 
bjuder på en stämningsfull konsert fylld av spelglädje 
och vackra arrangemang. 
Här möter du visor av Alf Hambe, Olle Adolphsson 
och Allan Edwall – sida vid sida med tidlösa melodier 
ur den svenska folkmusiktraditionen.

MUSIK I SOMMARKVÄLL
Torsdag 16 juli 19.00 Malungs kyrka 

Visor och pop – med nerv och närvaro
Gudrun Engberg – solo, sång och piano

Med intimt tilltal och en blandning av visor och pop gör Gudrun sina personliga 
tolkningar på sång och piano med både lugna och uttrycksfulla låtar. 
Gudrun kommer från Malung och har en bakgrund inom folkmusiken som präglar 
hennes sätt att sjunga. Hon bjuder på en konsert med musik och texter med både 
nerv och närvaro.

   
   

   
   

   
   

   
   

   
 R

es
er

va
ti

on
 f

ör
 ä

nd
ri

ng
ar

.

ANDLIGA SÅNGER
Lördag 22 augusti kl. 19.00 Malungs kyrka

Sarah & David Åström
David är pianist/keyboardist. Sarah är främst solisten i duon 
och har sin starka sida i storytelling, då de berättande sångerna 
ligger dem båda varmt om hjärtat.

Arrangeras i samarbete med Malungs kristna råd.
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KONFIRMATION – EN UPPLEVELSE FÖR LIVET

I höst är det dags för nästa årskull med ungdomar att börja sin konfirmandtid för 
att sedan konfirmeras våren 2027. Du som är folkbokförd i Malungs församling 
och går i åttonde klass kommer att få en inbjudan, håll utkik! 
Konfirmandtiden ger dig möjlighet till nya upplevelser, att fundera kring livets 
stora frågor, att upptäcka vad kristen tro är, att tänka nya tankar och att möta nya 
människor. Ta chansen, det är jätteroligt! Man lär sig mycket, får nya vänner och 
man får vara den man är. Alla passar in.
Välkommen att hänga med på en spännande konfatid!

Molly Hellström 
Gina Matsson 

Wille Arvidsson 
Felicia Backjanis 

Sofia Kruse 
Carina Gunnarsson 

Jill Andersson 
Ekatrina Tidhult 
Tyra Dahlgren 

Aron Andersson 
Sigge Enochsson 

Arvid Kindströmmer 
Rikard Elfström 
Melwin Eriksson 

Noah Horn 
Jakob Nilsson Löfgren 

Mingus Ymell 
Theodor Wärman 

Lukas Norén 
Lucas Emilsson 

Oskar Edvinsson 
Signe Mielonen

Emmy Jonsson (saknas på bild) 
---

Hanna Amandusson
Vera Melin

Nellie Haltorp
Elma Päbel

Viola Lissdaniels
Vilda Pedersen Hägg

Maja Hansson
Freja Olofsson Myrva

Maja Gustafsson
Rakke Barkskog
Mira Strömbäck

Edward Edvardsson
Helmer Gånors Döl
Jerry Vilhelmsson

Noah Pedersen
Axel Torris

Theo Fougstedt
Eddie Niss

Jonatan Ivarsson
Vincent Engberg

Ludwig Gryth
Amelie Bellstam
Stella Mörkfors

---
Sandra Grellsgård, präst
Tomas Johnsson, präst

Jonna Fridholm,
församlingspedagog

Ta chansen!

2026-ÅRS KONFIRMANDER



Text & Foto: Carina Robertsson

För mer information och bokning kontakta församlingsexpeditionen: 0280-198 00, malung.forsamling@svenskakyrkan.se

Kine Bjerke i vaktmästeriets garage som för tillfället huserar en mängd växande blomplantor.
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Kine Bjerke trivs med jobbet som kyrkvaktmästare. Hon 
uppskattar de varierande sysslorna och att hon får arbeta 
både ute och inomhus. 
 – Efter att ha jobbat 13 år som frisör ville jag göra något 
annat, berättar Kine. Jag ville vara ute mer och jobba med 
kroppen. 
 Förra sommaren började hon som säsongsanställd på 
kyrkogården, och sedan i december är hon fast anställd. 
 – Det är ett värdigt och värdefullt arbete, tycker hon.
 Kine gillar den variation som jobbet som kyrkvaktmäs-
tare innebär. Att arbeta utomhus i alla väder, året runt har 
sin tjusning. Och att däremellan få byta om till kostym och 
tjänstgöra i kyrkan vid gudstjänster, dop, vigslar och be-
gravningar tycker hon om.
 – Det är fint att få vara med hela vägen. 
 Hennes tidigare jobb som frisör innebar många möten 
med människor vilket Kine uppskattade.
 – Jag möter människor nu också, även om det är på ett 
lite annat sätt.

Under vårvintern har det visat sig att Kine också har gröna 
fingrar. Hon har ett stort intresse för odling och har tidi-
gare odlat lite hemma. Nu är det hon som har huvudansva-
ret för alla de plantor som såtts och förkultiverats i kyrko-
gårdsförvaltningens odlingsprojekt. 
 Kine gillar det kreativa med att planera odlingen så att 
blommorna kan kombineras fint i färg och form. Hon be-
rättar att arbetslaget tillsammans har valt de olika sorter 
som såtts, och att alla har hjälpts åt att sköta plantorna. 
Förhoppningen är att i sommar kunna använda egenodlade 
blommor exempelvis till altarbuketter.
 – Allt som vi har sått har tagit sig, konstaterar Kine och 
visar stolt de frodiga plantorna som nu i början av maj har 
växt sig så stora att de fått flytta in i vaktmästeriets garage.
 Så snart vädret tillåter ska växterna planteras ut. Det 
är trångt i garaget, så till nästa år önskar Kine och hennes 
kollegor sig ett växthus. w

Läs mer om kyrkogårdsförvaltningens odlingsprojekt på sid 14.

MINNESSTUND, DOPKAFFE, FÖRENINGSMÖTE, SLÄKTTRÄFF!?
I församlingshemmet S:t Olofsgården finns möjligheter att hyra lokaler för många olika ändamål och samlingar. 
Många nöjer sig med lokalen och ordnar med eventuell förtäring själva. Men vi kan också erbjuda fika eller 
enklare mat, och personal på plats. Kontakta oss gärna så försöker vi att hitta en lösning på ditt behov!

ETT DYGN ELLER EN HELG VID TYNGSJÖN!?
Tyngsjö lägergård, f.d. prästgården, vid Tyngsjö kyrka uthyres till privatpersoner, företag och föreningar. 
Passar både små och större sällskap. I huset finns 27 sängplatser fördelat på 6 sovrum, fullt utrustat kök, 
vardagsrum med matbord, soffor och öppen spis, 2 badrum med toalett och dusch, och en bastu.

Lokaler finns att hyra!

Nyanställd vaktmästare med gröna fingrar
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I år har vaktmästeriet startat ett nytt projekt. Under hela vårvintern har det såtts och drivits upp egna plantor i 
en strävan efter att i framtiden kunna odla och använda egna snittblommor till att pryda både altare och försam-
lingshem. Genom att odla lokalt främjar vi den biologiska mångfalden och minskar samtidigt vår klimatpåverkan.
 Vaktmästeriets ytor har befolkats av små ”bebisar” under växtbelysning, och enligt ett vattningsschema har de 
tagits hand om med omsorg för att skapa de bästa förutsättningarna för tillväxt. Plantorna har i omgångar skolats 
om i väntan på utomhusvärmen. Projektet är ett första försök med att odla egna snittblommor, och förhoppnings-
vis kommer församlingsborna i sommar att kunna njuta av lejongap, zinnia, aster och mycket annat fint. Det ska 
även sås ringblomma och luktärt direkt ute, och fler blomlådor har tillverkats för att bereda plats för alla plantor. 
 – Tanken med det här ligger helt i linje med den färdplan för klimatet som församlingen arbetar efter, berättar 
kyrkogårdschef Evelina Hanis. Att driva upp eget och kunna använda närproducerat känns verkligen bra. En del 
av blommorna kommer även att torkas för att kunna användas som dekoration under vinterhalvåret. w

SVENSKA KYRKANS FÄRDPLAN FÖR KLIMATET
Svenska kyrkans färdplan för klimatet initierades genom ett beslut av Kyrkomötet 2018. Färdplanen sträcker sig 2020-2030 
och innebär att vi ska uppnå klimatneutralitet i den egna verksamheten, att vi ska lyfta andliga och existentiella aspekter av 
klimatförändringarna och att vi ska verka för klimaträttvisa i ord och handling. 

Klimatfärdplanen siktar mot tre övergripande effektmål som ska nås gemensamt av hela Svenska kyrkan till år 2030.

1. KLIMATNEUTRALITET 
    Svenska kyrkan ska vara klimatneutral senast år 2030, det vill säga inte lämna något nettobidrag till den 
        globala uppvärmningen. Målet ska till största delen nås genom utsläppsminskningar inom Svenska kyrkans  
           egen verksamhet samt andra insatser för omställning nationellt och globalt.

                2. VÄRDERINGSFÖRÄNDRING
                    Svenska kyrkan ska i ökad utsträckning verka för den värderingsförändring som vi som mänsklighet  
                      behöver åstadkomma och lyfta andliga och existentiella aspekter av klimatkrisen. 

                        3. BIDRA TILL KLIMATRÄTTVISA 
                           Svenska kyrkan ska, bland annat genom Act Svenska kyrkan, stärka stödet till de människor som  
                             drabbas mest av klimatförändringarnas effekter trots att de bidragit till dem allra minst.

                                Läs mer om Svenska kyrkans arbete för klimatet på: svenskakyrkan.se/klimat

   SMÅ "BEBISAR" SKA BLI  VACKRA ALTARBUKETTER

Det grönskar i vaktmästeriet!
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KYRKOGÅRDSFÖRVALTNINGEN INFORMERAR

Viktigt när du planterar: Se upp för lövplattmasken!
Lövplattmasken är rovlevande och äter bland annat daggmaskar. Det är viktigt att vi hjälps åt att 
förhindra spridningen av den här masken eftersom den är ett allvarligt hot mot vårt ekosystem.

Här på kyrkogårdsförvaltningen följer vi Länsstyrelsens direktiv och granskar allt 
växtmaterial som planteras ut på våra kyrkogårdar. Vi rekommenderar starkt att 
du också kontrollerar medhavda växter innan du planterar dem på graven. 
• Lyft växten ur krukan och titta noggrant på jord och rotklump. 
• Kontrollera också under krukor och i tråg.
Om du hittar något misstänkt – lägg växten åt sidan och kontakta Länsstyrelsen.
Tillsammans gör vi skillnad för vår miljö!

Mer information om den invasiva lövplattmasken finns på lanssyrelsen.se/dalarna

Eftersom vi ser en ökning av att många vill smycka askgravplatser och minnes-
lundar med olika typer av föremål vill vi påminna om de regler som finns.

MINNESLUND & ASKGRAVLUND
Besökare får smycka med snittblommor och ljus på avsedd plats.

ASKGRAVPLATS 
Det är endast tillåtet att smycka sin gravplats med blommor i vas  
eller kruka och ljus i lykta. 

Kyrkogårdsförvaltningen ansvarar för skötsel av askgravplatser och minnes-
lundar och plockar bort föremål/krukor och lyktor med jämna mellanrum 
när blommor vissnat/ ljus brunnit ut eller om det ligger för många föremål 
på dessa platser. Om du saknar något så finns det att hämta utanför vaktmäs-
tarbodarna på respektive kyrkogård. Om föremålen är trasiga kasseras de. 
Övriga föremål skall hämtas innan 31/8 2026 , därefter kasseras de.     

TÄNK PÅ SÄKERHETEN!
Under perioden maj-september är det förbjudet  
med glasföremål såsom vaser, lyktor och porslins- 
figurer på kyrkogårdarna. 
När kyrkogårdspersonalen sköter om gräs, grus 
och planteringsytor går dessa föremål tyvärr lätt 
sönder, och krossat glas innebär en stor skaderisk för  
både personal, besökare och våra fyrfota vänner.
Vi uppmanar också alla att ta hem sina gravlyktor över
sommaren och påminner om att inga föremål får förvaras 
bakom gravstenar eller häckar. 
Tack för att ni hjälper oss hålla kyrkogården säker!

BÄTTRE SORTERING PÅ VÅRA KYRKOGÅRDAR
Under säsongen kommer vi att placera ut nya 
avfallskärl som gör det enklare att källsortera rätt. 
Målet är att minska den totala mängden avfall och 
underlätta för besökare att sortera rätt. Kärlen 
kommer att få tydlig märkning. 
Detta är en del av vårt miljöarbete och vi tror 
att satsningen är efterlängtad och kommer att 
uppskattas av kyrkogårdsbesökare.   

Hej!
Robotgräsklipparna Syster Greta och S:t Olof har vaknat ur sin 
vintervila. De är satellitstyrda och arbetar dagtid. På kvällar och 
nätter står de stilla för att inte störa djurlivet.
Tänk på att "Greta" och "Olof" är arbetsmaskiner, låt dem jobba i 
fred – men säg gärna "Hej" när du går förbi.

REGLER FÖR SMYCKNING 

X



 

 

 

    En del av Svenska kyrkans själavård och öppen för alla. 

JOURHAVANDE PRÄST   
svenskakyrkan.se/jourhavandeprast

ODR Samhällsinformation

Malungs församling                                                        svenskakyrkan.se/malung

TACK TILL DIG SOM ÄR  
MEDLEM I SVENSKA KYRKAN!  
Som medlem är du med och stöttar den  
lokala verksamheten här i Malungs församling. 

DU SOM INTE ÄR MEDLEM KAN ENKELT BLI DET. 

Information  och inträdesblankett finns på: svenskakyrkan.se/medlem
Det går också bra att kontakta församlingsexpeditionen:  
0280-198 00, malung.forsamling@svenskakyrkan.se

VÄLKOMMEN I SOMMAR!
Café Kornboden
Musik i sommarkvällar
Fäbod- & Friluftsgudstjänster
Söndagsgudstjänster
Sommarens program hittar du här i Kyrkbladet.

För eventuella ändringar och nyinsatta programpunkter se: 
Kalendern på hemsidan "svenskakyrkan.se/malungsförsamling", 
Appen "Kyrkguiden", och/eller på Facebooksidan "Malungs församling"  
och/eller annonser i Malungsbladet och affischer på anslagstavlor.


